



**Информация обучающегося
группы 23МЭВС-2 Ануфриева Дмитрия о своем прадедушке
Ануфриеве Михаиле Петровиче**

Сын Петра Михаил родился в Малоалександровке 19 января 1907 года. Был образованным - закончил два класса школы. В 1930 году женился на Лысенковой Елене Тихоновне (17.07.1911).

В 1936 году вступил в колхоз, где два года проработал конюхом. Потом летом стал работать на стройке, а зимой пилил лес в Пермской области. В 1938 году Михаила Петровича назначили секретарем Малоалександровского сельского совета. В этой должности проработал почти три года. Возможно, работал бы и дальше, если бы не война....

В 1941 году на третий день после объявления войны ушел на фронт. Дома остались его ждать жена Елена и шестеро детей: Татьяна - 1931 г.р., Екатерина - 1932 г.р., Евгений - 1934 г.р., Николай - 1936 г.р. (мой дедушка), Антонина - 1938 г.р. и только что родившаяся Валентина - 1941 г.р.

После отправки расформировали в Москве (причем до Москвы добирались пешком). А дальше война - Южно-Украинский фронт, Западно-Украинский и Белорусский фронт, бои в Калининградской области, прошел Прибалтийские республики (Литву, Латвию, Эстонию). И вот она - Европа!

Прошел Польшу, дошел до Берлина. До полной демобилизации успел поучаствовать в восстановлении границ Германии (300 км).

В родную деревню вернулся 6 ноября 1945 года. На груди его красовались награды: орден «Красной Звезды», медаль «За боевые заслуги», «За отвагу» и др.

Сразу по возвращении приступил к работе бригадиром. После шести месяцев был назначен председателем Малоалександровского сельского совета: проработал здесь восемь лет. Затем один год был завхозом. После этого приступил к работе начальника почтового отделения и был им до пенсии.

После войны у него родилось еще двое сыновей - Аркадий - 1946 г.р. и Анатолий - 1953 г.р. Умер Михаил Петрович в 1970 году и похоронен в с. Малоалександровка.